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SŠ a JŠ Volyně   
Úvod
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     Uplynul již téměř půlrok od vydání prvního čísla našeho Občasníku. Školní rok se přehoupl do své druhé poloviny, pololetní vysvědčení byla předána, maturitní plesy proběhly s úspěchem, a tak je čas, připomenout si, co se od nového roku událo, a snad si i trochu zabilancovat. 

     Jak jsme vám slíbili v minulém čísle, budeme se zabývat proběhlými maturitními plesy, ale nejen jimi. Podíváme se také například na to, co nejvíce chutná nám – studentům ve školní jídelně. Pokusíme se rozvinout myšlenku projektu  ,,Světová škola“, připomenout si Den Země a Den Ruska a vzájemně se povzbudit našimi úspěchy.

     Přejeme hezké čtení.

Rozhovor s PaedDr. Evou Klasovou
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,,Domluvit si rozhovor s paní ředitelkou, to určitě nebude nic snadného“, říkala jsem si, když jsem se jí chystala oslovit a poprosit o pár slov. Byla jsem ale velmi mile překvapena, když se se mnou domluvila ještě na tentýž týden a pozvala mě do prostor ředitelny, přestože měla ten den bezpočet povinností. Její odpovědi, ač stručné a věcné, nepostrádaly vtip a úsměv z její tváře po celých těch deset minut téměř neztrácel. Snad příjemná atmosféra, která při tomto rozhovoru panovala, dýchne z následujících řádek i na vás.

1) Jaké to bylo nastoupit do funkce ředitelky na škole po téměř 20-ti letech ,,úřadování“ paní Jankovcové? Neměla jste pocit, že se od Vás očekává příliš?

Nikdy jsem nad tím z téhle strany nepřemýšlela. S postem ředitelky jsem již měla zkušenost, ale deset posledních let jsem neučila. Těšila jsem se, že se vracím do školy. Chtěla jsem navázat na to dobré, co tady bylo.

2) Co jste o naší škole dříve věděla/myslela si?

O škole vím celou svou profesní kariéru. Dobře ji znám asi tak posledních dvanáct let. Měla jsem o ní vždy dobré mínění. Vím, že poskytuje kvalitní vzdělání a vždy se snaží dělat ještě více než je nutné. To se mi na ní líbilo.

3) Znala jste zde někoho?

Osobně ne. Z oficiálních návštěv jsem znala členy vedení a některé členy učitelského sboru.

4) Bylo něco, u čeho byste si hned řekla: ,,Tak tohle musím změnit“?

      Nic takového tu  nebylo. Na první pohled se mi zdálo vše v pořádku. 

5) Od pololetí také učíte. Máte raději učitelství nebo ,,papírování“?

Rozhodně učitelství. Úřednická práce je nutná, škola by bez ní dobře nefungovala. Ale vše co se týká učení mě skutečně baví, proto jsem se na to, jak sem již říkala, velmi těšila.

6) Co Vám na naší škole dělá radost?

Žáci. Když vidím, jak pěkné vztahy mezi sebou žáci mají a jaké vztahy mají s učiteli, mám opravdu radost. Na druhou stranu, vždy když vidím, že je tomu naopak, mrzí mě to.

7) Jak se Vám líbily maturitní plesy?

Byly krásné. Nápadité a přiměřený humor – moc se mi líbily. 

8) Co Vám nejvíce chutná ve školní jídelně?

Zeleninové saláty.

9) Jakou zemi byste chtěla navštívit?

Zemí, které bych ráda navštívila, je hodně. Těžko se mi rozhoduje, ale kdybych si měla vybrat, tak bych volila americké národní parky, protože mám ráda přírodu a ta je tam určitě krásná.

10) Co byste vzkázala studentům?

Snažte se řešit jakékoli problémy s námi. Nebojte se. Není nic horšího než problémy, o kterých nikdo neví. Ty se potom nemohou řešit.

Setkání světových škol v Praze

8. a 9. dubna vyjeli z každé zúčastněné školy vybraní zástupci na setkání světových škol do Prahy. Akce probíhala v Kobylisech, ubytováni jsme byli v Hostelu na Ládví. Ze všech škol se sešlo 35 žáků a studentů.

Cílem setkání bylo seznámit se s plány, úspěchy, ale i neúspěchy  ostatních škol, dozvědět se více informací o tématu našeho projektu (náš tým si vybral téma fair trade), domluvit se na spolupráci mezi světovými školami prostřednictvím facebooku, mezinárodního webu světové školy a mnoho dalšího.
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V průběhu čtvrtku a pátku jsme hráli různé hry - Války z tepla, Neviditelná ruka trhu – zde jsme si znázornili „chod“ světového trhu, obrovské rozdíly mezi rozvojovými a vyspělými zeměmi, pavučinu globálních problémů. Při této hře jsme si také obšírně popovídali o globálních problémech a zjistili jsme souvislost mezi jednotlivými globálními problémy. Po obědě jednotlivé školy prezentovaly své plány. V 19 hodin nás navštívila inspektorka světové školy Simona Babčáková  (Comeback, Nestyda,…), se kterou jsme si mohli přibližně 3 hodiny povídat, a klást jí otázky nejrůznějšího typu. Na ty nám s radostí odpověděla. Simona po půl hodině nebyla herečka, ale inteligentní a vtipná ženská, která má skvělé názory. 

V pátek jsme řešili partnerství (na toto téma jsme vytvářeli koláže), mezinárodní web a facebook, jejichž prostřednictvím se budeme domlouvat a plánovat různé akce.

Setkání v Praze bylo pohodové, přínosné, příjemné, koordinátorkami dobře zorganizované.

                                                                                  Jakub Skipala, PL2A

Projektu světová škola se účastní tyto školy: SŠ a JŠ Volyně, Sportovní gymnázium Vrbno pod Pradědem, Mendelova střední škola Nový Jičín, ZŠ Jana Babáka Brno, Gymnázium Karla Čapka Dobříš, Obchodní akademie Znojmo,  ZŠ Dukelská Příbor, ZŠ Deblín, Hotelová škola Plzeň, Gymnázium Praha,       ZŠ Vsetín – Rokytnice, Iuventas Ostrava, Gymnázium Příbram.

Co to je Fair Trade?

Fair Trade (česky Spravedlivý obchod) je způsob obchodu s drobnými pěstiteli z rozvojových zemí. Fair Trade podporuje férovější přístup
 k mezinárodnímu obchodu a klade důraz na jeho sociální a ekologické rozměry. V současnosti je do něj zapojeno téměř 1,5 milionu pěstitelů, zemědělských pracovníků a řemeslníků v 58 zemích Afriky, Asie a Latinské Ameriky. 
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Cílem Fair Trade je dát šanci lidem z rozvojových zemích vymanit se vlastními silami z chudoby a žít důstojný život. Na správné užívání ochranné registrované známky Fairtrade® dohlíží certifikační a kontrolní asociace Fairtrade Labelling Organizations. Výrobky Spravedlivého obchodu poznáte mimo jiné podle této značky na obalech


Sedm otázek pro Jakuba Skipalu
              jednoho ze  členů ,,světové školy“ ve Volyni.
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1)Co ti projekt dává?

Nevím, jak to popsat. Je to zkrátka skvělý pocit z toho, že můžeme pomáhat druhým.  Je to smysluplná práce, která má budoucnost.

2)Šel bys do toho znovu?

Klidně ještě třikrát. (
3) Doporučil bys i ostatním studentům              
zapojit se do ,,světové školy“?

Určitě. Stejně to v budoucnu bude potřeba. Myslím, že nakonec lidem nic jiného nezbude. Budou muset začít tyhle problémy řešit. Všichni.

4) Ve škole možná převažuje názor, že takovéhle aktivity jsou záležitostí spíše pro ,,PLka“. Co bys vzkázal těm, kdo si to myslí?

Není to jen  pro ,,PLka“. Myslím, že pro lidi z oboru sociální péče je to jako stvořené, protože mají sociální cítění a zapojují se už do nejrůznějších akcí. Studenty veřejné správy a ekonomiky může třeba zase zajímat finanční stránka projektu. Je to  zkrátka pro každého. V souvislosti s tím mě napadá, že v poslední době se rozmohl trend celebrit, které sponzorují chudé děti. Jsem 
za to rád a doufám, že to ještě dlouho vydrží a že to ostatní přiměje, aby se zamysleli nad tím, že to není jen vzdálený problém, ale problém všech.

5) Mohl bys nám stručně říci něco o projektu a o tom, jak to probíhá u nás na škole?

Scházíme se asi tak jednou týdně. Domlouváme se, plánujeme, nosíme návrhy….Vybrali jsme si téma Fair Trade. Je to vlastně o tom, že zemědělci z rozvojových zemí nám posílají kakao, různé potraviny a různé zboží, cílem Fair Trade  je,  aby dostali spravedlivě zaplaceno a nebyli vykořisťováni. Navíc máme zase jistotu, že tam nevyužívají k práci děti a podobné praktiky.

6) Mohl by ses s námi podělit o nějaký zážitek?

Tak nejčerstvějším zážitkem je pro mě mimo té Prahy, o které jsem psal v článku,  ,,Den Země“. Když jsem viděl to množství lidí, kterým také není lhostejné, co se děje s planetou. Povzbudilo mě to. Opravdu mě to bavilo. Byla to skutečně činnost hodna oslavy tohoto dnu. Člověk za sebou viděl odvedenou práci a to zahřeje. Celá světová škola je jakýmsi zážitkem.

7) A na závěr osobní otázka: Kam by ses rád v životě podíval?

Rád bych se podíval do Indie, Nepálu, Bhútánu, na Kubu , potom 
do Mexika, Japonska, Skotska…Asi to zkrátím. Chtěl bych procestovat celej svět.

Buďme hrdí na své úspěchy!

Doby základní školy, kde byl žák, který dosáhl jakéhokoli úspěchu, považován za šprta, mazánka a ,,podlejzáka“ jsou na půdě střední školy už dávno minulostí. Proto se nebojme ukázat na své úspěchy a zapojovat se do dalších a dalších aktivit.

V období od ledna do dubna 2010 se nám podařilo:

Úspěchy mimo školu

O bratislavský rožok – Bratislava: Helena Kotrčová, Jitka Nová z CU2.A a Karolina Motlochová z CP3.A

 - 3. místo

Okresní kolo olympiády z českého jazyka – Strakonice: Klára Kunclová, SP4A

- 3. místo

Okresní kolo olympiády ze zeměpisu – Strakonice: Petr Ptáček, SP4A

 - 4. místo

Krajské kolo olympiády ve španělském jazyce – České Budějovice: Irina Pospisil, PL2A a Maria Pospisil, VS2A

- 2. a 3. místo

Krajské kolo soutěže Prezentiáda – České Budějovice: Klára Kunclová a Veronika Hanzlíková z SP4A, Martin Sosna z VS1A.

Úspěchy v rámci školy

Školní kolo recitační soutěže Wolkerův Prostějov: Lenka Landová SP2.A, Nikola Cihlářová SP1A, Irena Babková VS2A – postup do krajského kola v Sezimově Ústí.

Olympiáda v anglickém jazyce – školní kolo: zvítězil Jan Kotrba, VS2A

Přátelské utkání ve fotbale s konkurenční volyňskou ,,průmyslovkou“: vítězství 1:0 pro naše kluky.

Mezitřídní turnaj v basketbalu: třída PL4.A
Gratulujeme a jen tak dál!!!

Anketa o nejoblíbenější jídlo školní kuchyně

     V minulém čísle jsme děkovali našim učitelům za jejich píli a statečnost při naší výuce. Ve škole nesmí chybět ale ani další pracovníci a tak dnes vzdejme svůj dík paním kuchařkám a pánům kuchařům naší školní kuchyně.

Do hlasování v anketě o nejoblíbenější jídlo se měl  možnost zapojit v dubnu každý student. Tuto možnost nakonec využilo okolo sta z nich. Nyní se můžete podívat, jak to dopadlo a srovnat, jestli i vy máte stejné chutě nebo se naopak vymykáte průměru. A pokud nejste spokojeni s výsledky, zapojte se příště do hlasování i vy, protože i váš hlas může rozhodnout.

Takže pozor – první ,,pětka“
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1. Kuřecí řízek s bramborovou kaší

2. Maso se žampiony

3. Svíčková

4. Špagety

5. Nejrůznější těstoviny – nejčastěji s kuřecím masem

Co by se mohlo zlepšit?

Z průzkumu, který během ankety probíhal především v druhých ročnících, také vyplynulo, že žáci vidí následující problémy, týkající se stravování v naší jídelně:

- Málo místa v jídelně ve dnech, kdy má díky rozvrhům velká část školy polední pauzu či konec vyučování ve stejnou dobu.

 - Přejí si více ovoce, zeleniny a tolik oblíbených těstovin.

- Přejí se výběr alespoň ze dvou jídel, což je problém, na který naše škola naráží už odnepaměti a stále se snaží pracovat na projektu, který by jej vyřešil.

Nezapomeňte, že své náměty a připomínky ke zlepšení můžete podávat také vedoucí školní kuchyně, paní Ouřeníkové, a to prostřednictvím schůzí stravovacích referentů, které probíhají každý měsíc a na které třídy vysílají své zástupce.

Děkujeme pracovníkům školní kuchyně za jejich chutné obědy a nekonečnou trpělivost při řešení našich připomínek!
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Dobrou chuť  a  hezké prázdniny Vám přeje  kolektiv pracovníků Školní kuchyně.
Maturitní ročníky 2006 – 2010

OP4A

Počet studentek: 14

Třídní učitelka: Ing. Pavla Žižková

Starosta třídy:

Maturitní ples ve stylu: casino
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PL4A

Počet studentů:


Třídní učitelka: Mgr. Eva Kalíšková

Starosta třídy: Veronika Tomaščíková

Maturitní ples ve stylu: retro
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VS4A

Počet studentů:

Třídní učitelka: Ing. Jitka Drhová

Starosta třídy: Karina Maximová

Maturitní ples ve stylu: Hawai
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SP4A

Počet studentek: 30

Třídní učitelka: Ing. Eva  Niebauerová

Starosta třídy: Klára Kunclová

Maturitní ples ve stylu: Hollywood
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Maturák ve víru Hollywoodu – SP4A 12. 2. 2010

Můj maturitní ples

,,Crrr…“ rozléhá se pokojem. To budík konečně oznámí, že už je ten správný čas na vstávání, i když už dobrou hodinku před tím jste v bdělém stavu a hlavou se vám honí myšlenky na dnešní večer s velkým V. Z postele vylezete rychlostí blesku, v kuchyni se snažíte dostat pár soust jídla do svého žaludku, v koupelně se chvilku perete se zubním kartáčkem a se žaludkem, to když se vám občas lehce zvedne, a na půlhodinový monolog ze strany starostlivé mamky odpovídáte jen soustavným mechanickým pokyvováním hlavy.

Tak asi takhle, troufám si říci, probíhá ráno každého studenta, který se 
za pár hodin stane právoplatným maturantem.

V kulturním svatostánku,  kterým se pro dnešní večer stává volyňské kulturní centrum, panuje již čilý ruch. Při prvním pohledu na to hemžící se mraveniště na mě dýchne ta atmosféra, napětí, vzrušení, očekávání, ale i strach.

Krátce se pozdravím se svými spolužačkami a zapojuji se 
do dokončovacích prací, které jsme za včerejšek nestihly. Máme na to čas zhruba do oběda, protože pak se všechny rozjedeme do svých domovů 
a za zkrášlovacími procedurami. 

Tak tedy rychle proběhnout stoly, zda je na nich vše, co tam být má, zkontrolovat nápis Hollywood, zda jsou všechna písmenka na požadovaném místě, ujistit se,že polystyrénoví Oscaři jsou správně natočení, že kytky přežily noc a jsou použitelné. Dále překontrolovat tombolu, chodník slávy, balónkovou výzdobu a spoustu a spoustu dalších věcí. 

S blížícím se polednem se začne vytrácet jedna spolužačka za druhou, až nakonec Na Nové nikdo nezbude. 

V odpoledních hodinách, kdy se opět máme všechny sejít, na sobě cítím při příchodu pocit zvědavosti. Kdo bude mít jaké šaty, účes, líčení. Když své spolužačky neznáte jinak,  než že chodí v džínech, tričkách, mikinách, sem tam nějaká ta košile, a pak je spatříte v těch nádherně načančaných šatech s krásným večerním líčením a se společenským účesem na hlavě, čelist vám poklesne. Všem, bez rozdílu, to moc slušelo. Jako když se mávnutím kouzelného proutku stanou z Popelek princezny. 

Čas neúprosně letí a zbývá ho akorát tak na poslední zkoušku nástupu
 a půlnočka. Pak přichází na řadu zbrklý útěk na balkón, jelikož  první hostí jsou již tu. Kdo by taky stál o to, aby ho někdo spatřil dříve než na slavnostním nástupu. 

 Sál je dokonale naplněný, všichni usedli na svá místa, sem tam nějaký bystrý host vás na balkóně zabere hledáčkem svého fotoaparátu, většinou zvídaví rodiče, či nějaké neposedné dítě na vás zamává. 

A je to tu! Sál potemní, moderátor pronese slavností slova zahájení. My maturantky se v předsálí seřadíme podle toho, kdo jak jde za sebou a netrpělivě čekáme, kdy skončí promítání našeho úvodního klipu a zazní první tóny nástupní písně. Stojíme tam se škraboškou v ruce, s bušícím srdcem v krku 
a třesoucíma se nohama. Vidím, jak první spolužačka vchází vstříc útrobám tmavého sálu. Rychle si vzpomenu, co říkala naše choreografka a už kráčím po červeném koberci do jámy lvové, kde mě hosté přivítají potleskem. Hlavou mi letí myšlenka na to, že se musím přirozeně usmívat, jít rovně jako svíčka, ale hlavně nesmím zakopnout!

Po úspěšném nástupu je na řadě šerpování. Je krásné jít po koberci, každý na vás hledí jako na opravdovou hollywoodskou hvězdu. Je to vlastně taková minutka slávy, která patří jen a jen vám. Minutka, kdy vy jste hvězdou večera. Minutka, která začíná u podia, pokračuje samotným ošerpováním, podáváním rukou, slovy gratulace a dostáním sklenky sektu a květiny. Pak už se jen modlíte, aby to nikdo zbytečně nezdržoval, protože to šoupání se 
o centimetříčky zpět k podiu je nekonečné, zvláště když vás bolí nohy z bot, šerpa vám padá z ramene a vy máte obě ruce plné. Vše má ale svůj dobrý konec, a náš maturitní večer zvlášť. A tak až na pár puchýřů, přežití proslovů
 a gratulací, konečně smočíte rty ve své sklence, kterou následně naplníte drobnými mincemi pro štěstí. Teď už nebrání nic a nikdo v tom, aby vypukla volná zábava. 

Tančilo se, zpívalo, jedlo se a pilo. Každý se bavil po svém do doby než přišla na řadu tombola a o půlnoci půlnoční překvapení, které skončilo vtáhnutím diváků do společného tance.

Doufám, že všem přítomným se náš ples líbil, tak jako mně. Přes všechny starosti, které s ním byly, přes ty nervy a síly, které nás stál, musím říci, že se povedl, a že bych neváhala a hned si ho zopakovala znovu, i když vím, že už by to nebylo takové, protože každá vteřina tohoto večera byla neopakovatelná…









Markéta Blatská, SP4A

Maturitní ,,casino“ ples OP4A – 18. 12. 2009

     Asi žádný maturitní ples se neobejde bez konfliktů a hlavně peněz. Do třídy nás chodí pouze čtrnáct, a proto jsme měly velké obavy, zda vůbec budeme moci maturitní ples uspořádat. Nakonec jsme nějaké ty finance přece jen naspořily a začaly jsme se hádat nanovo. Tentokrát kvůli tématu, organizaci
 a spoustě dalších věcí. Ale i to jsme úspěšně překonaly a stanuly na parketu. Plné nervozity a očekávání. Až jsme se divily, jak to nakonec dobře dopadlo. Nástup, šerpování, půlnoční překvapení…Vše bylo tak, jak být mělo.

     Ale abychom se dostaly ke zhodnocení. Tématem našeho maturitního plesu bylo ,,casino“. I přes málo peněz, které poskytoval náš bankovní účet jsme vyzdobily sál a šlo se na věc. Dle našeho názoru se tento maturitní ples povedl. Neočekáváme, že se pro všechny stane nejlepším z nejlepších, ale pro nás bude navždy tím nej, který se všem vryl do paměti na celý život.

                                                                                         Studentky OP4A

Na úplný závěr mi dovolte poděkovat všem, kteří se na tvorbě tohoto čísla podíleli .  Všechny příspěvky vítáme, stejně jako všechny spolupracovníky.

                                                  Za tvůrce     Klára Kunclová

Hledáme  šéfredaktora Občasníku. Zájemci prosím hlaste se u Mgr.Lenky Hlinšťákové.

Hezké prázdniny!!!
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